

SUSCRIPCION

Elche, un mes 0'50
Resto de España, trimestre, 2'00
Extranjero, un año, 10'00
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS

ELCHE

SEMENARIO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

Año IV :- Núm. 152 Redacción y Administración: Sagasta, 13, pral. 17 de Agosto de 1930

Más sobre responsabilidades

Es natural que «El Pueblo», creado para defender a los agrarios bajo el mote de una independencia *ful*, como si le avergonzase confesar públicamente su ideario, no se avenga a una sistemática y cronológica labor de depuración de responsabilidades. Formado el partido agrario por los restos del sanzanismo reforzados por elementos de la Dictadura, cuando habla de la revisión de las obras de esta no piensa nunca en las que realizaron sus amigos; para él solo son *upetistas* los que no se han abrazado a la Dictadura nueva.

No hemos encontrado, entre la frondosa hojarasca del artículo que respecto a este tema nos dedica «El Pueblo», idea ni razonamiento alguno que desvirtue los que expusimos. Responsabilidades, sí: pero guiadas por la justicia y no por la pasión política y el odio personal.

Si «El Pueblo» quiere eximir de revisión a sus amigos, solo porque son sus amigos, postura por cierto nada airosa, a nosotros, republicanos radicales socialistas, la misma consideración nos merece D. Diego Ferrández que cualquier otro alcalde de la Dictadura, y sin animosidad contra ninguno de ellos, pedimos que se revise la obra de todos.

«El Pueblo», intérprete de un partido católico-monárquico, parece que en esta campaña quiere jugar a las responsabilidades: unas responsabilidades periodísticas, populares, de vindicta pública. A nosotros nos parece bien que se airee todo lo de la Casa de la Villa: pero además de esto, como la prensa no puede oficialmente exigir responsabilidad, si la hubiera, debe actuar la comisión nombrada, y debe actuar examinando la labor de la Dictadura desde el principio al fin.

Señala «El Pueblo» varios temas como objeto de responsabilidades. Sus redactores, que tanto frecuentan el Ayuntamiento, podrán quizá juzgar documentalmente estos asuntos, y saber hasta dónde llega su gravedad: ellos informarán a todos. A nosotros, alguno de los enunciados nos parece tan nimio como si se pidiera responsabilidad a D. Diego Ferrández por haber distraído del servicio público la pareja de guardias que, día y noche, durante semanas, vigilaron el domicilio del director de «El Papagayo» J. J. C.

Pese a los malabarismos literarios del articulista de «El Pueblo», creemos sostener la doctrina más recta y más liberal. Venga un examen detenido, *sin excluir a nadie*, de los Alcaldes dictatoriales. Elimínense los tres o cuatro concejales de esa procedencia que existen. Y no se intente embarullar los asuntos ni agitar una bandera que no admite el lema que «El Pueblo» practica: «Justicia y no por mi casa».

Partido Republicano Radical Socialista

Instrucciones importantísimas para nuestros afiliados con respecto al Censo electoral:

Por si fuésemos a las elecciones, conviene que los republicanos mayores de 23 años figuren en las listas electorales.

Para ello y precisamente antes del día 20 de Agosto actual es necesario que todos pasen por el Círculo Republicano Radical Socialista, situado en la calle Sagasta, núm. 13 pral., y llenen el Boletín del Censo del Partido con los datos individuales que en él se indican.

Desde el día 20 de Agosto hasta el 3 de Septiembre, inclusive, deberán estar expuestas al público en la Lonja o zaguán del Ayuntamiento las listas electorales confeccionadas por el actual gobierno, y a todos nuestros correligionarios y simpatizantes les interesa consultarlas para ver si están o no incluidos como votantes o si aparecen con algún error en los nombres, apellidos, domicilios, etc., en cuyo caso es preciso que avisen *enseguida* a la Secretaría del Partido para poder solicitar la inclusión o rectificación correspondiente ante la Junta Municipal del Censo electoral.

Se recomienda muy encarecidamente a todos los republicanos, den a conocer estas instrucciones, a los amigos y correligionarios que no las hubiesen leído.

Fichas de ayer y de hoy

El último empujón

Es verdad que hubo necesidad de darle (a la Dictadura) el último empujón. Se preparó en Andalucía, en donde el general Goded, gobernador militar de Cádiz, se declaró dispuesto a hacer lo que en Valencia no hizo el general Castro Girona. Hubo indicios ciertos de ello. De sublevación se trataba también y en ella intervino, entre otros muchos, el comandante Franco, con sus impetus audaces y su prestigio. Tanto intervino que llegó un día a Cádiz en avión dispuesto a ultimar detalles con Goded y hubo de volver a Madrid creyendo que se repetía el caso de Valencia. No fue así, afortunadamente. Lo que ocurrió es que aquí hubo lo que en nuestra jerga política se llama «pastel». Y el verdadero dictador, harto de que le molestaran y advirtiendo el peligro de tanta intencionalidad decidió seguir el único camino que de momento tenía: llamar a Primó de Rivera y echarle. Y le echó poco más o menos que al otro marqués, a Alhucemas. Y diciendo: «Marchemos todos, y yo el primero, por la senda de la Constitución», como dijo su bisabuelo Fernando VII, llamó al general Berenguer para que restituyera la Justicia, apaciguara los espíritus y diera vigencia al Código fundamental de la Nación. Para que deshiciera, en suma, todas las monstruosidades que había hecho... el dictador.

(De «2 ensayos de revolución», por Emilio Palomo)

LIBROS

AGUILERA Y ARJONA (A). **Al Servicio de la Conciencia Ciudadana.** Javier Morata, Editor, Madrid. 5 pesetas.

Obrá de actualidad este nuevo libro de Alberto Aguilera y Arjona, reputado juriconsulto, culto escritor y popular periodista republicano. «Al servicio de la Conciencia Ciudadana», continuación de la serie «Al servicio...» del Socialismo, de la Libertad, del Pueblo, de la Raza, del Derecho, de la Justicia, de la Plebe, de la Historia, de la Nueva Generación, de la República, de España... que autorizan, respectivamente, las firmas prestigiosas de Besteiro, Marcelino Domingo, Pablo Iglesias, el doctor Marañón, Ossorio y Gallardo, Quintiliano Saldaña, Julio Senador, Gabriel Maura, Jiménez Asúa, Lerroux y Sánchez Guerra; por las páginas de «Al servicio de la Conciencia Ciudadana» desfilan aderezados con oportunas divulgaciones históricas interpoladas con amenidad y arte, todos los grandes problemas agudizados por la Dictadura: la domesticidad cortesana de los gobernantes de la Restauración, que sacrificaron el país a la Monarquía; la impunidad de todos los Poderes, no obstante los recursos y procedimientos legales que aparentan facilitar la exigencia de responsabilidad, el derecho de insurrección reconocido por la antigua legislación aragonesa y castellana, que la Historia sanciona dondequiera como única garantía del innato derecho de los pueblos a disponer libremente de sus destinos; las víctimas inocentes y los desmanes de toda índole, singularmente económicos y financieros, cometidos durante los últimos «seis años indignos», origen de la actual depreciación de la peseta; la urgencia de reformar el gobierno local, la administración de la justicia, la enseñanza y las relaciones entre la Iglesia y el Estado, con especial y extensa referencia al fracasado Estatuto Municipal, al Jurado, a la escuela laica, al matrimonio civil y al divorcio, concluyendo con la condenación razonada de las ponencias constitucionales que pretendieron consolidar definitivamente, con apariencias de legalidad, el régimen absoluto de los más infamantes periodos del terror fernandino.

«Al servicio de la Conciencia Ciudadana» es, en suma, un libro de política actual, de combate, tanto como obra a elección de doctrina, cuya lectura estimula el ejercicio de los deberes cívicos.

Su título sintetiza el noble propósito que inspiró toda la serie de que forma parte este libro, porque todos ellos, como con adecuada exactitud rotula el suyo Aguilera y Arjona, se escriben y editan «Al servicio de la Conciencia Ciudadana».

Los libros de la Editorial Morata se hallan de venta en la Librería Agulló, Canalejas, 5, Elche.

No es legítimo ningún poder que no tenga su origen en el pueblo.

Se vende local amplio propio para Fábrica situado Calle Nicolás Salmerón, número, 50.

Razón: Elche, Hernán Cortés, 3.

Igualada: Viuda Francisco Roca, Curtidos.



Cabañuelas

Hogaño las cabañuelas, a juzgar por las señales, demuestran que ocurrirán cosas muy sensacionales. Lloverá si está nublado, (no siempre, caro lector) en el invierno hará frío y en el verano calor. Los problemas palpitantes de esta, y otras poblaciones, se pensará en resolverlos si llegan las elecciones. Triunfará la democracia, fracasarán los agrarios y se irán al otro mundo lo menos dos semanarios. En toda la población calles con bocas de riego habrá solamente una; que es la en que habita don Diego. Se presentará un tío vivo con las torpes intenciones de vivir a costa agena engullendo suscripciones. Y el Maharaja ilícito alabará con fervor a todo el que se asegure, desde el cura al aguador. Para estafar, el Vivillo tendrá mil procedimientos; mudará de barbería pero no de sentimientos. Esto que digo, lectores, no son simples triquiñuelas, pues bien claro lo proclaman hogaño, las cabañuelas

SINAPISMO

Noche verbenera

La noche estival puesta de gala, luce su más precioso vestuario de errantes y fugaces estrellas, en un cielo lácteo de nebulosas, mientras el disco lunar presidiendo en lo alto, baña en su mar de argento el campo dormido en su lecho de flores y aromas.

Preludia el clásico y chulapón orgánico un schotis castizo y verbenero, y en el amplio paseo, adornado con todos los primores del más depurado gusto, bajo espesas cortinas de verdes follajes, inundados de luz, *agarraos* con irreprochable estilo madrileño, las parejas filigranean en melódicas contorsiones y musicales pasos, mientras un heterogéneo público con su incesante rebullir y popular pone el alegre tono que caracteriza a estas clásicas verbenas de las fiestas torrellanenses.

Torrellano muéstrase en estas fantásticas noches como país encantado, país de hadas. En medio del baile y la algazara, donde es mágica y española nota el mantón de Manila prendido al talle de enloquecedoras venus, el ambiente saturado de ricas fragancias, y el aire sutil que en pausados tiempos acaricia las frondas murmuradoras, hacen llegar a nuestra mente ilusiones perdidas y deseos a veces insospechados. Prendido en las complicadas redes del amor queda, el que atrevido osa dirigir su mirada a esos fatales de luz que como ojos lucen en sus rostros divinos, las lindas torrellanenses,

y las no menos bellas señoritas de la colonia veraniega organizadora de estos agostinos festejos.

Encantado de su visita queda, el que habiendo gozado de una noche verbenera en Torrellano, sabe de la sin igual belleza de sus mujeres, de la hospitalidad y deferencia con que aquí es acogido el forastero, y de los inolvidables momentos en que al compás de armónicas notas se ve triunfar el amor en una apoteosis de luz y de fragancia, de vida y juventud.

ALFREDO FENOLL

Torrellano 7 Agosto 1930.

La Sanidad en Elche

«En estos días la prensa de la vecina ciudad, se ha venido ocupando de una cuestión de importancia trascendental para Elche, por tratarse de un anhelo de todas las clases sociales de aquella localidad.

Es el caso que según leemos en la citada prensa, el alcalde D. Diego Ferrández Ripoll, de acuerdo con el diputado provincial D. Vicente Sansano Fenoll, gestiona de la Excelentísima Diputación Provincial una subvención para dotar a Elche de una Casa de Socorro e instalar el Laboratorio Municipal en el próximo ejercicio de 1931.

Verdaderamente, es muy lamentable que una población de la importancia de Elche, con cerca de cincuenta mil habitantes, careciese de estos importantes servicios tan necesarios para toda ciudad.

Y todavía más, si tenemos en cuenta que según nuestras noticias, la Diputación subvenciona para tales fines a Alcoy con veinte mil pesetas anuales, a Villena con igual cantidad y a Orihuela con veinticinco mil, mientras que Elche, de tanta importancia como las anteriores, no ha gozado todavía de tan útil privilegio, teniendo por ello desatendidas estas instituciones que mencionamos, y que dicha ciudad todavía no ha podido conseguir.

Nuestro colega «El Obrero» de aquella localidad, ha desarrollado una campaña tenaz en pro de tales instituciones sanitarias, y por ello ha de servirle de satisfacción se tomen interés por este asunto significadas personalidades.

Y por el progreso que significa la instalación de los repetidos centros para una ciudad como Elche, tan poblada, tan industrial y tan visitada por turistas, celebraríamos muy de veras que las gestiones iniciadas tuvieran un fructífero resultado.»

(De «El Luchador», de Alicante)

D. Ricardo Panero

El domingo último recibimos la triste nueva de que había fallecido en Madrid el culto y caballeroso Magistrado D. Ricardo Panero Sagarduy.

El finado gozaba de grandes simpatías en Elche, donde desempeñó durante varios años el Juzgado de Instrucción, captándose la estimación, el respeto y el cariño de todos por sus altas dotes de rectitud, competencia y afabilidad.

Sentimos en el alma la temprana desaparición del competente y justo Magistrado y estimado amigo, y enviamos a su distinguida familia la más sincera expresión de nuestra condolencia.

Ofrécese Contable modestas pretensiones.

Razón, en la Imprenta Agulló.

DOCTOR JUAN PETSCHEN Y KUTZ

de la Maternidad de Sta. Cristina de Madrid
y de la Maternidad de Beaudelocque de París

Especialista en Partos y enfermedades de la Mujer

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Ramón y Cajal, 10, pral.

ELCHE

Ética sansanista

Los funcionarios municipales han dado una batida decomisando bastante pan falta de peso. Muy bien. Duro con los ladrones. Y la Alcaldía ha dado una relación ¿de los panaderos desaprensivos? Nada de eso. ¡De los infelices a quienes se hizo la limosna del pan decomisado!

Que por tapar a los que robaban el pan—¿unos votos para después, no?—se callen sus nombres no nos asombra. Lo que no comprendemos, lo que subleva y sonroja es pensar que se den al público esas relaciones de los que, a la amargura de su miseria, han de unir la vergüenza de verla publicada.

La limosna es inmoral siempre, pero la limosna en esas condiciones indica una depravación del sentimiento.

Y no podemos concebir cómo el Sr. Ferrández, hombre de una sensibilidad delicada, haya llegado a ella. Y no lo comprendemos por que nos parece muy pronto para que se haya contaminado de la ética que le rodea.

Quiebra de Brotóns y Compañía

SUBASTA

Procedentes del juicio universal de quiebra de la sociedad mercantil de esta plaza «Brotóns y Compañía», se sacarán a pública subasta en la Sala Audiencia del Juzgado de primera instancia de esta Ciudad a las diez y media horas de los días que a continuación se expresan, todos del próximo mes de Septiembre, por lotes separados y por el sistema de pujas a la llana, los siguientes bienes:

DIA CUATRO DE SEPTIEMBRE

A). EN TERMINO DE MONFORTE, PARTIDO JUDICIAL DE NOVELDA.

1.º—(2.ª subasta). 32 áreas y treinta y cuatro centiáreas de tierra. Lindan Levante, hijuela de riego del partido; Poniente, tierras de Antonina Pina; Mediodía, las de Ramón Miralles, y Norte, herederos de Francisco Javier Soria; y sesenta y cuatro áreas, sesenta y siete centiáreas mas, lindantes Norte, tierras de herederos de Juana Pina; Oeste herederos de Marcos Beltrán, Agustín Miralles y otros; Sur, herederos de Ramón Miralles, y Norte, Francisco Javier. Estas fincas agrupadas forman noventa y siete áreas y una centiárea, equivalentes a nueve tahullas, sitas en el partido de la Agualeja, tierra de cereales con dieciocho olivos y riego eventual. Valorada en cuatro mil pesetas.

B). EN TERMINO DE ELCHE.

2.º—(2.ª subasta). Casa habitación señalada con el núm. 4, frente a Palacio, Parroquia de Santa María, mide 134 metros treinta centímetros cuadrados, consta de planta baja y dos pisos altos. Valorada en dieciséis mil pesetas.

3.º—(2.ª subasta). Una acción de la sociedad Caja de Ahorros y Monte de Pie-

dad de Elche, inscrita a nombre del socio Don José Selva Javaloyes con el número 187, y dos más a nombre del otro socio Don Salustiano Brotóns Mora, registradas a los números cincuenta y uno y cincuenta y seis, por su valor nominal de doscientas cincuenta pesetas cada una, o sean en conjunto setecientos cincuenta pesetas.

12.—Un almacén que estuvo destinado a almazara, sin número de policía, en Callejón sin nombre, inmediato al Puente y contiguo al tránsito desde el mismo a la Cuesta de Bonsu, cuya medida superficial no consta. Linda, derecha entrando, con casas de Asunción Brotóns Mora; izquierda, almacén de José Selva Javaloyes, y espaldas, casa de Francisco Castelló. Valorado en 5 500 pesetas.

13.—Una casa habitación números 17 y 19 de la calle de Santiago Ramón y Cajal, antes de San Jorge. Consta de planta baja con almacén y jardín atrás y dos pisos altos. Mide 723 metros cuadrados. Linda, derecha entrando con casa de Ramón Sempere; izquierda la de Antonio Chilar, y espaldas, corrales de Antonio Penalva y José Navarro. Valorada en 58.000 pesetas.

DIA QUINCE

14.—Casa habitación señalada con los números 2, 2 duplicado, 4 y 4 duplicado, sita en la calle Ramón y Cajal (Rincón de San Jorge). Consta de planta baja y un piso alto y linda derecha e izquierda, con plazuela, y espaldas, casa de José Selva. Valorada en 10.500 pesetas.

15.—Casa habitación en la plaza de Cervantes, antes Barcas, número siete, consta de planta baja y dos pisos altos, mide 140 metros cuadrados. Linda por la derecha con la de Francisco Samper; izquierda la de Leandro Román, y espaldas la de José Selva. Valorada en 20.000 pesetas.

DIA VEINTE Y DOS

16.—Casa habitación en la calle del Comisario, señalada con los números 6 y 8, consta de planta baja y piso principal, con una superficie de 109 metros cuadrados. Linda derecha entrando, con la de Francisco Samper; izquierda, la de Francisco Almela, y espaldas otra de José Selva. Tasada en 6.000 pesetas.

17.—Casa habitación en la calle del Salvador, número 30, antes 24; consta de planta baja y dos pisos altos. Linda derecha, con la de Jaime Brotóns Mora; izquierda, la de José María Ruiz Ferrándiz, y espaldas, la de Cayetano Penalva. Ocupa una superficie de 196 metros 23 decímetros cuadrados. Valorada en 36.000 pesetas.

Y DIA VEINTE Y NUEVE

18.—Un almacén, en las inmediaciones del Puente de la Virgen, calle llamada Bajada del Puente, con una superficie de 117 metros cuadrados; linda por derecha saliendo, con almacén de Brotóns y Compañía; izquierda, calle Bajada del Puente, y espaldas, callejón sin nombre. Tasado en 4.500 pesetas.

19.—Casa habitación en la plazuela de San José, arrabal de Santa Teresa, número 26, antes 24; mide 7 metros 9 centímetros de fondo y 5 metros 50 centímetros de ancho; linda derecha entrando, con la de Joaquín Maciá; izquierda otra

de Salustiano Brotóns, y espaldas, parador de Asunción Brotóns Mora. Tasada en 1.200 pesetas.

20.—Casa número 28, antes 26, de la plazuela de San José, arrabal de Santa Teresa; mide 19 metros 30 centímetros de fondo por 8 metros de ancho. Linda derecha entrando, con la del número 26 antes descrita y parador de Asunción Brotóns Mora; izquierda, otra de Angela Brotóns Mora, y espaldas, camino. Tasada en 2.200 pesetas.

ADVERTENCIAS

1.^a—Los lotes que no tuvieren postor o que por cualquier motivo no pudieran subastarse en el día que les correspondía, seguirán subastándose en los días subsiguientemente señalados, y solamente en el último de ellos es cuando se tendrá por desierta la subasta de los que no hubieran tenido licitador. Esta condición será extensiva a la finca sita en Monforte, la cual se subastará simultáneamente en los Juzgados de Novelda y Elche.

2.^a—La subasta es segunda respecto a los tres primeros lotes y primera en cuanto a los restantes.

3.^a—El tipo de subasta es el valor de cada lote, pero rebajado en un veinticinco por ciento en cuanto a los de la segunda subasta, y no se admitirá postura inferior a los dos tercios de dicho tipo, ni postor que no haya consignado previamente el diez por ciento de tal tipo, respecto a la finca o lote de que se trate.

4.^a—Quedan excluidas de la subasta las cosechas que haya pendientes en las fincas rústicas que se subastarán, quedando a disposición de la Sindicatura.

5.^a—Los títulos de propiedad podrán examinarse de once a trece horas, los días laborables que precedan a las subastas en la Secretaría de Don Jeremías Pastor, quien podrá facilitar los antecedentes relacionados con la subasta que al público interesen.

Elche trece de Agosto de mil novecientos treinta.

reflejos del cine

La Fox presenta en la temporada 1930-31, 30 películas mudas y 53 sonoras. Entre estas últimas figura «El precio de un beso», totalmente hablada en español, que interpretan el tenor José Mojica, Mona Maris y Antonio Moreno.

Gloria Swanson cantará varias canciones en la película sonora que actualmente produce para «Los Artistas Asociados» titulada «¡Qué viudita!»

En el elenco de Fox figura una nueva actriz española Luana Alcañiz, una madrileña hija de valencianos. Aparece en cuatro producciones sonoras de la citada casa.

Mary Pickford es la actriz favorita de Janet Gaynor, Lillian Gish es la favorita de Mary, Douglas es el actor que más gusta a Maurice Chevalier, Greta Garbo cuenta entre sus admiradoras a Nancy Carroll y Ann Harding, Gloria Swanson es la estrella favorita de Will Haines y Charlie Chaplin tiene un fanático en Gary Cooper.

Sin marchar a Puerto Rico podréis tomar Semi-Exprés en el nuevo «Bar de Rico» que es el Rey de los Cafés.

Policlínica Veterinaria

Teléfono 122

Tratamiento médico y quirúrgico de las enfermedades de toda clase de animales

APLICACION DE SUEROS Y VACUNAS

Corrientes de alta frecuencia, Cama de operaciones, Potro para ganado vacuno, Auto cauterio «Dechery» para la aplicación del fuego en todas sus formas, etc., etc.

Avenida de Blasco Ibáñez, 22 ELCHE (Alicante)

Alfilerazos

¿Con que pacto entre la U. P., los conservadores y los republicanos? ¡¡Qué pillines son los de «El Pueblo»!!

Bien saben que no.

Nosotros con los monárquicos, jamás. Y sobre todo que no necesitamos ninguna alianza para desbaratar y amargar la vida de los *Agrarios*.

Y caso de necesitarla iríamos con nuestros afines los socialistas, sindicalistas y demás elementos de izquierdas. Con ellos tal vez y eso es lo que le pesa al colega—por que a todos nos interesa ir contra esa podredumbre que pretende defender ese contubernio, más ficción que realidad, que se llama Partido Agrario.

¡A Riegos, a Riegos!

Se pavonea el colega por que al solo anuncio de que el Sr. Ferrández iba a encargarse de la Alcaldía se congregaron a su alrededor ¡15 concejales! Es natural. Y eso solo puede hacer mella en cualquier gobernador casi poeta y casi liberal. Si hubiese hecho la prueba de dársela al Moro Muza, ¡menudq movimiento se hubiese iniciado a su alrededor! ¡¡Puede mucho la olorita del queso!!

Sección Pepe Vives

Resumen

De las flores que en su último desahogo nos dedica en «El Pueblo» el chulo del cacique: Esfumador de fondos, tráfuga, carita de hombrecico de bien, manecita pecadora, hoja oficiosa, patrono tiránico, azote de la clase obrera, hombre sin corazón, impopular y antipático, confabulado con la parte mas dura y cerril de sus congéneres, perseguir y amenazar de cesantía a los empleados del retiro, plumas anónimas, hoja mal llamada republicana, odio a la humanidad, arritrancos, manejar fondos ajenos (bis), ofender a todo el mundo, empleo de la injuria, odios y egoísmos, ojo tuertecico, aspecto afligidico, pollino trístico, pequeñico, arrugadico, pobreco.

Las hazañas de un pelele

Otro botón de muestra que revela cómo escribía Pepe Vives hace 17 años contra D. Vicente Sansano al cual hoy obedece y acata como perrillo faldero.

«Siempre creímos que en las polémicas periodísticas se ajustaría Sansano a un lenguaje correcto y decente, como corresponde a persona que

se precie de formal, pero nunca pensamos que descendería a tan bajo nivel para atacarnos, empleando la insidia, la calumnia y la injuria. Esto nos demuestra y nos convence una vez más que no tiene armas nobles para combatirnos y mete la mano en una charca de inmundicias y saca puñados de lodo para aplicárnoslos, pero se revuelven contra el mismo y le ponen al descubierto todos sus procedimientos de político farsante.

No conocéis a Sansano, nos decía un íntimo amigo nuestro, es un hombre original, miente por sistema; lo mismo le da decir 17 que 27, y agregaba dirigiéndose a nuestro correligionario García, cómprate unos lentes y no te los saques para ver bien a Sansano. Efectivamente, somos los últimos que le hemos conocido. Lo único que vimos fué su buena posición social, amasada con el sudor del obrero y muchas veces de inconscientes.

Usted Sansano, miente a su conveniencia, y nosotros, por eso precisamente, no podíamos, ni lo haremos nunca, el juego a ningún partido monárquico.

Cuántas cosas más se le podrían decir a este despechado de la política, pero... que no recordará este Sansano cuando dijo en un banquete, creemos que fué en la fonda, que él no era republicano, perteneciendo al partido, y por ello sus correligionarios lo querían expulsar, lo cual no se llevó a efecto.

A estas horas mucho nos está pensando, porque antes no lo conocimos.

¿Que no recordará tampoco este hombre de aquella grandiosa manifestación que se celebró en contra de Maura, en la cual iba él a la cabeza, y que tenía por finalidad el protestar de la política de los conservadores? ¿Que no recordará el discurso último que pronunció su jefe en presencia suya en el Palacio Hotel, en el que decía «ni Maura ni los suyos?» y ahora le hace traición a su mismo partido, liándose con los conservadores; pero que de particular tiene; primero se la hizo a los demócratas, después a los republicanos, y a los tres días de ser reformista, a su último jefe.

Eres un embustero redomado, pero ya te conocemos y sabemos que todavía nos tienes que buscar; pero nosotros te despreciaremos como te despreciarán tus aliados, por que el que ha sido traidor lo es siempre».

(De «Trabajo» núm 227. 7 Dicie. 1913)

Ofrécese Contable modestas pretensiones.

Razón, en la Imprenta Agulló.

Velada conmemorativa

Como anunciamos, el día 9 del corriente celebró la Juventud Socialista una magnífica velada en conmemoración al XXVI aniversario.

El acto tuvo efecto en el espacioso local del Círculo Obrero, por haber denegado las autoridades el correspondiente permiso para verificarlo en el Teatro Llorente.

La falta de espacio nos impide reseñar cumplidamente dicho acto, como fuera nuestro deseo. Solo diremos que, ante un público que llenaba por completo el local, escaleras y parte de la calle, desarrolló su importante conferencia cuyo tema era «Juventud, República y Socialismo», el joven y culto Catedrático del Instituto de Teruel, D. Juan Sapina y Camaró, al que la concurrencia prodigó grandes y clamorosas salvas de aplausos.

Felicitemos a los jóvenes socialistas

DE FUTBOL

El domingo se celebró en Murcia la Asamblea ordinaria de la Federación Regional, a la que asistieron delegados de casi todos los Clubs que la integran. Por los de Elche estuvieron los Sres. Asencio (Elche F. C.) y Almela (Gimnástico F. C.)

No hubo manera de conseguir que el Elche F. C. continuara en 1.^a Categoría. Por nuestra parte no podemos por menos que lamentarnos del percance, y a luchar, a luchar con tesón hasta conseguir el puesto perdido. Para esto se necesita que la afición no vuelva la espalda y deje que solo los jugadores actúen. Debemos todos, cada cual en la medida de sus fuerzas, ayudar a los tan injustamente caídos.

Los Clubs de nuestra región que forman la segunda Categoría, se dividieron en dos Grupos. El primero, o sea al que pertenecemos lo componen: Elche F. C., Gimnástico de Elche, Deportivo Eldense, Deportivo Alcoyano, Hércules, Alicante F. C. e Hispania de Yecla.

—Esta tarde a las cinco y media, campo de Altabix, interesante encuentro entre los primeros equipos locales «Gimnástico F. C.», con García en la puerta y «Elche F. C.»

—El próximo domingo, día 24, contendrá el «Elche F. C.», que alineará a los internacionales Zamora, Quesada, Portas y Tena I, con un equipo de 1.^a categoría, como despedida por su nueva excursión a Argelia.

De la Cartera

Para sustituir a D. Rodolfo Gil, ha sido nombrado gobernador de esta provincia D. Enrique López Frias.

—La esposa de nuestro estimado colaborador José Canals Jiménez, dió a luz con toda felicidad a una preciosa niña.

Nuestra cordial enhorabuena. —Han visto bendecido su hogar con el advenimiento de una hermosa niña, nuestro querido amigo D. Jaime R. Antón y distinguida esposa.

Nuestra enhorabuena. —Acompañados de atentos saludos, hemos recibido varios bonos de pan y arroz para los repartos organizados por la Comunidad de Labradores y Blanco y Negro.

—También nuestro estimado compañero D. Antonio Sánchez Rabadán nos envió cinco bonos de objetos de su Establecimiento de Exclusivas.

A todos enviamos la expresión de nuestra gratitud.

—De «Blanco y Negro» «Popular Coro Clavé» y «Orfeón Illicitano», entidades que han organizado estas fiestas Exposiciones de Arte, hemos recibido atentas invitaciones. Apremios de espacio nos vedan reseñarlas, así como la Charla lírica de García Sanchiz, que con varios artículos quedan para el número próximo.

ELCHE

LOZANO

SASTRE

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:
Droguería F. Pérez Seguí

ELCHE

H. COMERCIO-Elche

Carlos Antón Boix

Materiales de Construcción
VELARDE 27.—ELCHE

Hojalatería y Calderería

Hijo de Ginès Pelegrin

Barrio San Jerónimo, 27.
ELCHE

J. Terol Romero

S. FERNANDO, 26
ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES

SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO

AGENTES EN BARCELONA

SANZ SELMA-MAYCAS S. A.

PASEO DE COLON NUM. 1

Banco Popular de los Previsores del Porvenir

Fundado por escritura pública de 14 de Junio de 1926

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

Casa Central: Avenida del Conde de Peñalver, 22.—MADRID

Dirección Telegráfica: PREVIBAN

SUCURSALES: Alcázar de San Juan, Algemés, Alginet, Alhama (Murcia), Almagro, Belmonte, Benifayo, Bilbao, Borrueco de Santullán, Brozas, Cádiz, Calahorra, Cañaveral, Ceuta, Elche, Grao (Valencia), Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Monóvar, Oviedo, Palencia, Pamplona, San Sebastián, Santa Cruz de Mudela, Sevilla, Socuellamos, La Solana, Tomelloso, Torrente, Valencia, Villarta de San Juan, Vitoria, Yecla y Zaragoza.

Este Establecimiento realiza operaciones de Cuentas Corrientes a la vista y especiales en perfecto enlace con los servicios de pago de cuotas y cobro de pensiones de la Mutualidad. Imposiciones a plazo fijo. CAJA DE AHORROS, con finalidad primordial para la formación de pensiones de la Asociación, Créditos y Préstamos de carácter especial y de modesta cuantía para los asociados de Los Previsores del Porvenir. Descuento y negociación de letras sobre España y extranjero, Giros, Depósitos reintegrables para la formación de pensiones de la Asociación, Cartas de Crédito sobre España y extranjero, Depósitos en custodia de títulos, Operaciones de Bolsa, Transferencias, Compra y venta de moneda extranjera, Informes comerciales, Domiciliaciones en nuestras Cajas, Cobro y descuento de cupones.

Bibliotecas Municipals
d'ELX

Banco Internacional de Industria y Comercio
CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de San Jerónimo 43. Telegramas y Teletogramas: BANKINTER
SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Agencia de viajes
Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

Colonia "ALEGRIA"
4 pesetas litro
Droguería
F. PEREZ SEGUI
ELCHE

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas
Martín Arrillaga
ELGOIBAR — GUIPUZCOA

LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Se felicita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

La Denticina Moreno

combate las Alferencias, la desazón de los Niños y sus humores.

Auto-izada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intestinales de los Niños y su uso suprime la calentura y tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha sido imitada y falsificada y para evitar engaños exigir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 2 ptas.

DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

CASANOVA

tiene el honor de ofrecer al público en general su

Gran Café :- Cervecería :- American Bar

establecimiento completamente reformado y dotado de los mejores y más modernos elementos del ramo

Café Express
LA PAVONI



Refrigeración
FRIGIDAIRE

ESPECIALIDAD
EN
COCKTAILS

SE VENDE la casa núm. 25 de la calle Traspalacio.

Para más detalles Hipólito Miñana Antón, Reina Victoria 6, Barrio del Puente.

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agulló"; desde 1'25 a 80 pesetas